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3.2    Η ΕΞΙΣΩΣΗ   xν = α 
 
ΘΕΩΡΙΑ 

1. 
Οι ρίζες  της  εξίσωσης    xνννν = α 

••••         Όταν  α > 0 :        Για   ν   άρτιο ,     είναι   x =  ν α     ή       x = – ν α   

                                        Π.χ      2x = 5      ⇔      x = 5        ή       x = – 5        
  

                                        Για   ν   περιττό ,  είναι   x =  ν α  

                                        Π.χ        3x = 5      ⇔     x = 3 5  

 

••••         Όταν  α < 0 :        Για   ν   άρτιο ,   η εξίσωση είναι αδύνατη 
                                        Π.χ      2x = –5      αδύνατη 
 

                                        Για   ν   περιττό ,  είναι   x =  –ν α  

                                        Π.χ       3x = –5      x = – 3 5−  = – 3 5  

 

2. 

Οι ρίζες  της  εξίσωσης    xνννν = νννν
αααα ,     µε   α > 0 

Για   ν   άρτιο ,     είναι     x =  α    ή       x =  – α 

Π.χ      2x = 25       ⇔      x = 5      ή       x = –5 

 

Για   ν   περιττό ,  είναι   x = α      

Π.χ        3x = 35       ⇔     x = 5 
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. 
Φτιάξε µια δική σου εξίσωση της µορφής   xν = α   και  λύστην,  µε  

 i)     α > 0    και   ν  περιτττό 

ii)     α > 0    και   ν  άρτιο 

iii)    α < 0    και   ν  περιτττό 

iv)    α < 0    και   ν  άρτιο 

Λύση 

i)      3x = 5      ⇔     x = 3 5  

ii)     4x = 5      ⇔     x = 4 5    ή     x = –4 5     

iii)    3x = –5     ⇔     x = –3 | 5 |−  =  –3 5  

iv)    4x = –5    αδύνατη 

 
 
2. 
Φτιάξε µια δική σου εξίσωση της µορφής   xν = ν

α    και  λύστην,  µε   α > 0    και 

 i)     ν  περιτττό 

ii)     ν  άρτιο 

Λύση 

i)      3x = 53      ⇔     x = 5 

ii)     4x = 54      ⇔     x = 5   ή     x = –5 

 
 

3. 
Να λύσετε την εξίσωση    4x – 3x – 2x + 2 = 0 

Λύση 
4x – 3x – 2x + 2 = 0      ⇔     3x (x – 1) – 2(x – 1) = 0 

                                               (x – 1)( 3x  – 2) = 0    

                                               x – 1 = 0     ή     3x – 2 = 0 

                                               x = 1           ή     3x = 2  

                                               x = 1           ή     x =  3 2  
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4. 
Να λύσετε την εξίσωση      ( 3x + 25 3) + 8 = 0 

Λύση 

( 3x + 25 3) + 8 = 0    ⇔      ( 3x + 25 3) = –8 

                                           3x + 25 = –3 | 8 |−  

                                           3x + 25 = –3 8  

                                           3x + 25 = –2 

                                           3x  = –27       ⇔      x = –3 | 27 |−  

                                                                            x = –3 27  

                                                                            x = –3 

 

5. 
Να λύσετε την εξίσωση      ( 3x + 29 3) – 8 = 0 

Λύση 

( 3x + 29 3) – 8 = 0    ⇔      ( 3x + 29 3) = 8 

                                           3x + 29 = 3 8  

                                           3x + 29 = 2 

                                          3x  = –27     ⇔     x = –3 | 27 |−  

                                                                           x = –3 27  

                                                                           x = –3 

 

6. 
Να λύσετε την εξίσωση      (x – 1 6)  – 16(x – 12) = 0 

Λύση 

(x – 1 6)  – 16(x – 12) = 0     ⇔     (x – 1 2) [(x – 1 4) – 16) = 0 

                                                      (x – 1 2) = 0   ή     (x – 1 4) – 16 = 0 

                                                      x – 1 = 0       ή    (x – 1 4) = 16 

                                                      x = 1             ή    (x – 1 4) = 42  

                                                      x = 1             ή    x – 1 = 2    ή    x – 1 = –2     
                                                      x = 1             ή    x = 3         ή    x = –1     

 

 

Φανταζόµαστε το   
3x + 25   σαν   x 

Φανταζόµαστε το   
3x + 29   σαν   x 

Φανταζόµαστε το   
x – 1    σαν   x 


